
区　　　　分 今回調査n＝４８２ 前回調査n＝４８８

　知らない ３４．９％ ２９．５％

６５．１％ ７０．５％
  知っている
　（内容までしっている＋あることは知っている）

インターネット都政モニターアンケート 

「犯罪被害者等支援について」（平成 27年度実施・抜粋） 
 

                                                
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔ｎは回答者数〕 
 

「犯罪被害者等基本法」の認知度 

Ｑ１ あなたは、犯罪被害者及びその家族又は遺族の権利利益の保護を目的とした「犯罪被害者等 

基本法」が制定されていることを知っていましたか。                          （ｎ＝４８８） 

 

 

 

 

 

 

 

                       ※前回調査＝平成 22年 5月実施「犯罪被害者について」 

 

 

 

 

 

 
調 査 実 施 の 概 要 

 
１  アンケートテーマ  

「犯罪被害者等支援について」 

２  アンケート目的  

犯罪被害者等の置かれた状況や支援策の認知度、被害者等支援で望むことを調査し、新

たな支援策の検討及び啓発活動の検討・強化のための一助とする。 

３  アンケート期間  

平成２７年６月４日（木）正午から 平成２７年６月１０日（水）正午まで 

４  アンケート方法  

インターネットを通じて、モニターがアンケート専用ホームページから回答を入力する。 

５  インターネット都政モニター数  

５００人 

６  回答者数  

４８２人 

７  回答率  

９６．４％ 

－１－ 



捜査・裁判の負担

（犯罪に遭ったことにより直接的に受ける精神的
被害や再び被害を受けるかもしれないことに対す
る不安）

（周囲に好奇の目で見られたり、誤解に基づく中
傷や行き過ぎた報道等により、個人の名誉や生活
の平穏が乱されたりすること）

（被害に伴う医療費の負担や、収入が途絶えた
り、自宅に住めなくなることなど）

精神的被害

世間の誤解や中傷

経済的困窮

捜査・裁判で情報入手や関与ができないこと

その他

わからない

（捜査・裁判等への協力・参加等に伴う過度な負
担や、捜査・裁判等において配慮に欠けた言動等
により新たに受ける精神的被害等）

（望むように捜査・裁判等の情報が入らず、真実
を知らされることもなく、裁判への参加などの関
与もできないこと）

76.3 

51.2 

30.3 

19.5 

16.6 

2.5 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

犯罪被害者等の権利の充足度 

Ｑ２ 我が国において、犯罪被害者及びその家族又は遺族の擁護、保障等の権利は十分だと思いますか。 

（ｎ＝４８２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

犯罪被害者等の置かれた状況の認識 

Ｑ３ 犯罪被害者及びその家族又は遺族は、犯罪によって生命を奪われ、家族を失い、傷害を負わされ、 

財産を奪われるといった被害を受けます。あなたは、こうした直接的な被害のほかにどのような被 

害や負担が生じやすいと思いますか。次の中から２つまで選んでください。    （ｎ＝４８２） 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２７年度(n=482）

平成２２年度(n=488）

十分だと思う

0.6 

0.6 

どちらかといえば

十分だと思う

5.6

4.7

どちらかといえば

不十分だと思う

42.9

39.5

不十分だと思う

35.1

40.8

わからない

15.8

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

－２－ 



ホームページ

ＳＮＳ（ソーシャルネットワークサービス）

ラジオによる広報

動画配信

リーフレット類

その他

講演会・セミナー等の行事

テレビによる広報

新聞による広報

行政機関の広報紙

68.7 

37.6 

28.0 

14.9 

13.9 

12.7 

5.0 

4.6 

4.4 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80%

民事法律扶助制度

被害者参加制度

犯罪被害給付制度

損害賠償命令制度

被害者連絡制度

被害者等通知制度

被害直後の犯罪被害者やその家族又は遺族に対して宿泊

施設を一時的に東京都や警視庁が提供する制度

被害事実を立証するために必要な診断書料や緊急避妊薬費用

などの費用の一部を公費で負担する警察の経済的支援

知らない

48.5 

30.3 

28.4 

17.6 

14.3 

8.1 

4.8 

3.9 

32.4 

0% 20% 40% 60%

犯罪被害者等の置かれた状況を知ってもらうための方法 

Ｑ４ 犯罪被害者及びその家族又は遺族が被害後に置かれる様々な状況について、より多くの方に知って

もらうために、どのような方法が効果的であると思いますか。次の中から２つまで選んでください。                                                         

（ｎ＝４８２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

犯罪被害者等への支援策の認知度 

Ｑ５ 犯罪被害者及びその家族又は遺族に対して支援が行われていますが、次の中から、知っているもの

をいくつでもお選びください。                       （ｎ＝４８２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－３－ 



居住場所の確保

カウンセリング

電話・面接相談

各犯罪被害者等支援機関・支援団体等との連携

相談員・支援員の育成・確保

医療機関との連携

家事・育児・介護などの生活支援

犯罪被害者及びその家族又は遺族のための自助
グループの運営

病院・裁判所等への付添い

その他

わからない

犯罪被害者等が置かれている状況について都民
への啓発

経済的支援（見舞金の支給、生活資金貸付等）

被害者支援に精通した弁護士の紹介

弁護士等による法律相談

48.8 

35.7 

35.3 

25.7 

24.1 

22.8 

22.4 

21.4 

19.9 

13.1 

8.5 

6.2 

3.3 

2.1 

0.2 

0% 20% 40% 60%

行政に望む取組 

Ｑ６ あなたは、犯罪被害者及びその家族又は遺族への支援策として、東京都や区市町村がどのような 

  ことに取り組んでいけば良いと思いますか。特に必要だと思うことを、次の中から、東京都と区市 

町村それぞれ３つまで選んでください。                    （ｎ＝４８２） 

 

【東京都に望むこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－４－ 



経済的支援（見舞金の支給、生活資金貸付等）

医療機関との連携

被害者支援に精通した弁護士の紹介

相談員・支援員の育成・確保

弁護士等による法律相談

病院・裁判所等への付添い

各犯罪被害者等支援機関・支援団体等との連携

犯罪被害者及びその家族又は遺族のための自助
グループの運営

犯罪被害者等が置かれている状況について都民
への啓発

その他

わからない

居住場所の確保

カウンセリング

電話・面接相談

家事・育児・介護などの生活支援

36.7 

35.1 

33.4 

29.3 

26.8 

23.4 

22.6 

20.7 

20.1 

13.7 

10.8 

7.9 

2.9 

1.5 

1.0 

0% 20% 40%

【区市町村に望むこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－５－ 



家事・育児・介護などの生活支援

犯罪被害者及びその家族又は遺族のための自助
グループの運営

病院・裁判所等への付添い

その他

わからない

医療機関との連携

経済的支援（見舞金の支給、生活資金貸付等）

被害者支援に精通した弁護士の紹介

弁護士等による法律相談

犯罪被害者等が置かれている状況について都民
への啓発

居住場所の確保

カウンセリング

電話・面接相談

各犯罪被害者等支援機関・支援団体等との連携

相談員・支援員の育成・確保

48.8 

35.7 

35.3 

25.7 

24.1 

22.8 

22.4 

21.4 

19.9 

13.1 

8.5 

6.2 

3.3 

2.1 

0.2 

26.8

22.6

20.1

2.9

29.3

36.7

35.1

10.8

20.7

23.4

33.4

7.9

13.7

1.5

1.0

0% 20% 40% 60%

東京都

区市町村

◎ 参考 行政別（東京都、区市町村）に望む支援策の比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

犯罪被害者等支援についての自由意見 

Ｑ７ 犯罪被害者及びその家族や遺族に対する支援や問題について、あなたのお考えをご自由にお書き 

  ください。                                                                  （ｎ＝４５５） 

(1) 犯罪被害者等への支援に関する意見 ・・・・・・・・・・・・・・ １５０件  

(2)  支援の普及啓発など行政に対する意見 ・・・・・・・・・・・・・ １２１件 

(3)  犯罪被害者等の人権、プライバシー、報道に関する意見 ・・・・・  ９８件 

(4)  相談窓口に関する意見 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ６６件 

(5)  その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ２０件 

－６－ 


